

新会港口岸出货通关更快了

上半年, 南洋造船厂新造船出口量创16年来新高

□文/图 江门日报记者 朱磊磊
通讯员 刘璐瑶

上个月, 在新会出入境边防检查站执勤民警的协助下, 来自新加坡的香港籍万吨级货船“FANG CHENG GANG”轮满载4917吨沥青, 顺利停靠在会新港2号泊位。这是今年以来新会港首次迎来万吨级货船, 也标志着新会港沥青货物吞吐能力的又一次提升。

港口雄开、吞吐万轮的背后, 是新会出入境边防检查站移民管理警察长期驻守江门市银洲湖畔, “移”路护航国门一线, 释放强劲“蓝色动能”, 助力口岸营商环境持续优化、拉动经济发展的重要引擎。

据统计, 今年以来, 新会边检站累计为企业节省时间200余小时, 为15艘总价值超20亿元交付出境的新造船、8艘载关键原料船舶开通绿色通道。

回应需求 助“黄金内湾”高效流通

电视机、空调、白砂糖……每天都有“中国制造”从新会港口岸出发, 奔赴世界各地。随着驻地开通“湾区一通”“大湾区组合港”等模式并逐步提升运力, 企业明显感受到今年出货更快、更省钱了。

2月24日, “鸣航006”驳船停靠在会新港码头, 新会边检站执勤民警正对船舶、人员进行查验, “新会—盐田组合港”在这天正式启用, 新会港也成为江门第3个开通“组合港”航线的港口, 真正把国际港“搬”到了新会“家门口”。

“与国际港‘牵手’”, 是新会积极融入大湾区建设、进一步扩大高水平对外开放的有力举措。在码头港口, 海关和边检是“黄金搭档”, 内外贸船舶互转成为常态, 为助力企业外贸跑出加速度, 助力国际航行船舶在“黄金内湾”高效流通。新会边检站坚持以企业发展需求为导向, 主动回应港口和外贸企业对优化通关环境、降低企业运营成本的需求, 持续深化“放管服”改革, 全面落实国家移民管理局促进服务航运企业发展十六项新举措, 做到企业需求在哪里, 边检服务就跟到哪里, 近年来推出的船舶到港“零等

待”、靠港“即装卸”、离港“零延时”等便捷式通关服务广受企业群众好评。

靠前服务 助“中国制造”漂洋过海

6月4日、5日、6日, 总吨位达40000吨的马其他籍“MARGATE/马基”、马其他籍“CLACTON/卡拉盾”、巴拿马籍“NORD HOUSTON/诺德”新造船从江门市南洋船舶工程有限公司船坞出发, 缓缓驶入新会港, 在此之前, 新会边检站早已通过国际贸易“单一窗口”平台提前为该轮办理完检查手续, 确保其快速出境。新会边检站快办快检助力船舶快速有序通关, 标志着该船厂年内第15艘新造船圆满交付出境, 较去年同期增长100%, 总产值超20亿元, 远超2023年新造船全年总产值。

新会边检站见证着新造散货船舶、新造渔船、新造游艇企业的飞速发展。该站立足打造边检“一船一策”“一对一”等服务品牌, 通过加快数字化革新提升服务管控水平, 助推边检和企业间的互通交流, 迄今已保障“中国



新会边检站民警在码头执勤。

制造”的新造船出境300余艘, 总价值100亿元。“今年, 我们新造船创历史新高, 新会边检站通关服务优, 功不可没。”南洋造船厂主理吴树鸿透露, 今年上半年, “中国制造”新造船

出口量创下16年来的历史新高。

“移”路护航 助“经济通道”活力迸发

平安稳定是港区高质量发展的

相关新闻

台山边检站以高质量服务助力驻地经济发展 上半年查验出入境船舶比增107%

台山边检站以高质量服务助力驻地经济发展, 上半年查验出入境船舶比增107%。台山边检站主动走访广东湾管理委员会、国能粤电台山发电有限公司和香港湾仔拆建物料台山安置工程(广东湾填海工程)运营公司, 详细了解管委会和企业运营情况和实际困难。随后, 该站结合服务对象反映的实际困难, 成立专项工作组, 通过及时调整警力, 及时为入境船舶办理相关报检手续。这是珠海边检总站台山边检站靠前服务, 为地方经济发展保驾护航的生动缩影。

今年上半年, 该站共查验出入境船舶1600余艘次, 同比增长107%; 出入境人员16000余人次, 同比增长129%。

今年年初, 台山边检站主要领导

主动走访广东湾管理委员会、国能粤电台山发电有限公司和香港湾仔拆建物料台山安置工程(广东湾填海工程)运营公司, 详细了解管委会和企业运营情况和实际困难。随后, 该站结合服务对象反映的实际困难, 成立专项工作组, 通过及时调整警力, 及时为入境船舶办理相关报检手续。这是珠海边检总站台山边检站靠前服务, 为地方经济发展保驾护航的生动缩影。

今年上半年, 该站共查验出入境船舶1600余艘次, 同比增长107%; 出入境人员16000余人次, 同比增长129%。

今年年初, 台山边检站主要领导

22时许, 珠海中海远海运船务代理有限公司江门分公司代理罗进益来到铜鼓执勤点报检窗口, 不到半个小时, 民警张董集就为船舶办理完边防检查手续, 并为13名作业人员办理了登轮许可。次日6时29分, 仍未交班的张董集又为停靠在港湾湾仔拆建物料台山安置工程(广东湾填海工程)码头的金万祥168快速办理了入境手续, 确保了船舶入境和作业两不误。

5月14日, 一艘三亚至香港的马来西亚籍帆船在航行至江门市三杯岛以西水域时因螺旋桨缠绕杂物、燃料烧尽而失去动力, 向台山边检站发出了紧急求助。该站立即启动紧

急救援预案, 第一时间联系120救护车、船舶维修和燃油加注公司, 并赶往现场开通“绿色通道”救助船员, 成功救助了船上载有的4名船员。

“群众的急事、难事就是我们的用心事。”台山边检站有关负责人表示, 作为台山对外开放的排头兵, 台山边检站一直以来严格落实国家移民管理服务地方经济发展举措, 把人民生命安全摆在第一位, 主动对接驻地政府和企业实际需求。该站自成立以来先后推出便民措施20余条, 提供安全的口岸环境和优质的通关服务, 并多次与时间赛跑成功救助受伤船员和码头工人。

7月9日清晨5点, 在市救助站工作人员的陪同下, 王自昌踏上了返乡路。历经7小时高铁, 又在蜿蜒的山路上驱车3小时, 在当地县、镇民政工作人员的引领下, 王自昌回到了阔别已久的坝查村, 回到了亲人身边。久别重逢, 多年来的期盼得到实现, 哥哥王自权抱尚有些木讷的弟弟许久, 姐姐站在一旁, 激动的泪水止不住流了下来。“谢谢你们帮我找回弟弟, 我以为这辈子再也见不到他了!”王自权向我市救助站工作人员表示感谢, 他说, 弟弟19岁那年跟随同村伙伴到广东打工, 之后便杳无音信, 如今已整整28年, “他没读过什么书, 脑子也经常不清楚”。

因为失踪多年, 王自昌的户口已被注销, 当地民政部门表示, 会尽快恢复王自昌的户籍, 然后办理相关残疾证和低保, 确保他今后的生活能得到保障。

男子驾车冲入鱼塘 铁骑队员跳水救援

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/万紫君)“救命啊! 我开车不小心开进鱼塘里了, 现在我爬到天顶上了, 我不会游泳, 我害怕……”近日16时许, 鹤山市公安局110接到群众报警称, 其驾驶小车掉进鱼塘, 车辆正在下沉, 因不会游泳, 他爬上车顶等待救援。

接报后, 共和派出所立即通知附近巡逻的3名铁骑队员赶往现场紧急处置, 并带上救援装备火速支援。铁骑队员赶到现场后, 发现鱼塘中央有一辆小轿车正在缓缓下沉, 一名男子站在车顶上, 水位已经没过腰部, 情况十分危急。

“不要动, 不要害怕!”判明现场情况后, 铁骑队员拿起救生装备毫不犹豫地跳入水中, 在车子即将被水淹没之际, 及时将救生圈套在男子身上, 同时示意岸边的同伴拉动救生绳。最终, 在铁骑队员和现场民警的齐心协力下, 男子成功获救。

经初步检查, 男子身体状况无大碍。据了解, 落水男子王先生因驾驶操作不当, 不慎连人带车冲入鱼塘。

6月30日, 王先生将印有“无畏救援, 感恩八方”字样的锦旗送到共和派出所, 对民警辅警的紧急救援表示深深的感谢。

江海公安凌晨暖心 护送独居老人回家

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高名)近日, 江海公安民警凌晨暖心护送一名摔倒流落街头的独居老人回家。

6月27日凌晨2时许, 市公安局江南派出所接到群众报警求助称, 有一名约70岁、穿黑色短袖的阿伯坐在路边, 担心对方是摔倒后行动不便。接报后, 民警立即赶到现场。经了解, 该名老人今年70岁, 独居, 子女均不在江门, 身体状况较差, 由于行动不便, 坐在路边休息。民警于是用车载着老人回家, 不一会儿就到了老人家居住的楼下, 是一栋步梯老楼。老人称其自行回家就好, 但看着对方颤颤巍巍的步伐, 民警还是放心不下, 一直跟在老人身后, 默默守护着他。刚进上第一个台阶时, 老人就停在原地了, 紧随其后的民警立刻上前搀扶。在与老人进一步交流后, 得知其家住五楼, 且当天还没有进食。民警决定兵分两路, 由一名辅警负责给老人购买食物, 其余两名辅警共同将老人背上五楼家中。

到达老人家门口, 老人掏出钥匙开门时, 却发现因年久失修, 门锁已损坏, 在场民警多次尝试, 还是一直无法打开。不知不觉间已凌晨4点, 民警考虑到老人如果进不了门, 极有可能又会流落街头, 当即呼叫同事支援, 并迅速找到一名开锁师傅来帮老人更换门锁。这时, 购买食物的辅警也回来了, 将面包和牛奶递给老人手上, 一天没进食的老人接过食物慢慢吃了起来。半小时后, 开锁师傅到达现场, 民警跟老人解释说: “阿伯, 这位是开锁师傅, 过来帮你更换门锁的, 钱的事情你不用考虑。”

10来分钟后, 门终于打开了, 民警当即帮老人扶进屋内, 老人紧绷的神情终于放松了下来。民警与老人交流后, 写下了自己的电话号码, 并跟老人说: “阿伯, 我们就先回去了, 有需要你可以打电话给我, 我们会尽力帮你解决的。”

为进一步解决这名老人的生活问题, 民警还将其情况告知了社区和民政局, 希望通过多方努力共同对老人进行帮扶, 并于近日再次探望老人, 确认其生活正常。

“哥哥姐姐盼了他28年”

市救助站联合本报发布寻亲消息, 确认“失踪”云南男子身份后助其回家

江门日报讯(记者/张华炽)“我们已经送小王回家了, 家里的哥哥姐姐盼了他28年!”昨日, 记者从市救助站了解到, 本报视频号曾发布的《他是谁? 市救助站向社会寻求线索》新闻主角——王平义已经被市救助站送回云南省文山州广南县老家。其亲人表示, 王平义真名王自昌, 28年前出外打工, 随后杳无音信。

6月23日, 市救助站工作人员到棠下医院接到了王自昌。原来, 王自昌晕倒在江中高速沙富出入口附近的

江门大道路旁, 被路人发现后报警, 随后被送往棠下医院。工作人员告诉记者, 王自昌当时左眼有些浮肿, 经医院诊断, 是因为长期没有吃东西导致低血糖, 晕倒时撞到硬物导致受伤。市救助站接回王自昌后, 尝试与他沟通, 但他除了能说出自己来自云南, 叫“王平义”“小王”外, 并不能提供其他有效信息。随后, 市救助站向本报求助, 本报在微信公众号视频号、直播江门App发布了寻亲线索视频和信息。

不久, 鹤山市云南村热心人士周

先生联系了江门市救助站, 与王自昌进行了视频对话, 不停用家乡话与王自昌交流, 让王自昌慢慢打开了记忆, 最终回忆起自己的家在一个叫坝查的地方, 位于云南省广南县。巧合的是, 周先生正是广南县人, 在他的记忆中, 坝查就在他原来村子隔壁。随后, 周先生梳理出一个详细地址: 云南省文山州广南县南屏镇坝查村。

信息链串起来后, 市救助站马上与云南当地民政部门联系。7月3日, 坝查村相关工作人员致电告诉江门市

救助站, 经家属和村民辨认, “小王”就是村里人, 真名叫王自昌, 家里的哥哥姐姐等了28年。

7月9日清晨5点, 在市救助站工作人员的陪同下, 王自昌踏上了返乡路。历经7小时高铁, 又在蜿蜒的山路上驱车3小时, 在当地县、镇民政工作人员的引领下, 王自昌回到了阔别已久的坝查村, 回到了亲人身边。

久别重逢, 多年来的期盼得到实现, 哥哥王自权抱尚有些木讷的弟弟许久, 姐姐站在一旁, 激动的泪水止

不住流了下来。“谢谢你们帮我找回弟弟, 我以为这辈子再也见不到他了!”王自权向我市救助站工作人员表示感谢, 他说, 弟弟19岁那年跟随同村伙伴到广东打工, 之后便杳无音信, 如今已整整28年, “他没读过什么书, 脑子也经常不清楚”。

因为失踪多年, 王自昌的户口已被注销, 当地民政部门表示, 会尽快恢复王自昌的户籍, 然后办理相关残疾证和低保, 确保他今后的生活能得到保障。

台山核电3、4号机组项目(选址阶段)环境影响评价公众参与二号信息公告

根据《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国环境影响评价法》《环境影响评价公众参与办法》有关规定, 为使社会团体及公众了解、参与本项目的环评工作, 现将本项目的环评报告内容进行公示, 欢迎公众积极参与并提出宝贵意见和建议。

一、环境影响评价征求意见稿查阅方式及途径
环境影响评价征求意见稿网络链接: <https://www.tssnp.com.cn/tssnp/xhtml/countdown2024.html>
查阅纸质报告地址:
广东省江门市台山市赤溪镇台山核电01楼
联系人: 张工 联系电话: 0750-5886222
咨询时间: 工作日08:00-12:00 14:00-18:00

二、征求意见的公众范围
本项目征求意见的公众范围包括厂址半径15公里范围内的村民、法人和其他组织(15公里范围内的主要村镇包括欽头村、铜鼓村、曹冲村、渡头村、北门村、长沙村、长安村和赤溪镇、斗山镇、都斛镇)。

三、公众意见表的网络链接:
<https://www.tssnp.com.cn/tssnp/c100612/2024-05/30/24bc750583484a9492b0e74cd5e861f0/files/71ce973364e24b9190e98047a6be9d6e.docx>

四、提交公众意见表的方式和途径
欢迎各企事业单位、社会团体、个人针对本项目环评报告及环境保护措施提出宝贵意见或建议, 请将公众意见表通过邮件、传真或信函方式反馈至我公司。
邮箱: tssnp@cgnpc.com.cn
传真: 0750-5886000
通讯地址: 广东省江门市台山市赤溪镇台山核电01楼
收件人: 张工
邮编: 529228

五、公众提出意见的起止时间
2024年7月15日至2024年7月26日

中广核台山第二核电有限公司

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我

江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315

遗失声明

- 鹤山市福盛土石方工程有限公司遗失法定名称章一枚, 现声明作废。
- 鹤山市沙坪麦全运输服务部遗失法定名称章一枚, 现声明作废。
- 黄炎胜遗失江门市新会区大鳌镇八顷管理区三里的土地证, 号码: 新府集建字(1990)第161900014号, 现声明作废。
- 开平市山山镇钱岗村龙溪经济合作社遗失坐落于开平市山山镇钱岗村委会龙溪村(273省道边)的《建设工程规划许可证》, 证号: 建字第村镇18111号, 现声明作废。
- 4409030032 遗失中国体育彩票代销证, 现声明作废。
- 广东省大鹏红胜建设工程有限公司遗失公章一枚, 号码: 4407033061352, 现声明作废。

异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。

- 李淑琪、朱建冰申请江门市蓬江区东观路32号之二701室房屋, 并已付清房款, 产权归李淑琪、朱建冰所有。现李淑琪、朱建冰向不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。
- 陈建友申请江门市蓬江区东观路34号之三701室房屋, 并已付清房款, 产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。
- 邓锡武申请江门市蓬江区迎宾大道西26号之二601室房屋, 并已付清房款, 产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。
- 林柏定申请江门市蓬江区东观路34号之二701室房屋, 并已付清房款, 产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。
- 赖裕荣申请江门市蓬江区兴华苑8幢之二702室房屋, 并已付清房款, 产权归本人所有。现本人向市不动产登记局申请办理上述房屋所有权登记。如有异议者, 请于登报之日起三十日内以书面形式向江门市住房和城乡建设局反馈(地址: 江海一路83号住建大厦14楼。联系电话: 3831630)。